
 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΝΑΣ  

Βουλευτής Χαλκιδικής – ΠΑ.ΣΟ.Κ.-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                                      23 - 01 -2023 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς το Προεδρείο της Βουλής 

Για την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Κεραμέως Νίκη  

ΘΕΜΑ : « Άμεση εξέταση και επίλυση των πολύ σημαντικών θεμάτων  στις τοποθετήσεις 

και μεταθέσεις των εκπαιδευτικών με αναπηρία ή/και χρόνια πάθηση καθώς και των 

γονέων και των συζύγων ατόμων με βαριές αναπηρίες». 

Κυρία Υπουργέ 

Σας προωθώ την με αριθμό πρωτοκόλλου 230 / 18-02-2022 Επιστολή της ΕΘΝΙΚΗΣ 

ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ ( Ε.Σ.Α.με Α.) με την οποία αιτούνται την 

ένταξη όλων των εκπαιδευτικών, των συζύγων ή των τέκνων  με αναπηρία άνω του 67% σε 

ειδική κατηγορία με δικαίωμα άμεσης μετάθεσης ,άμεσης απόσπασης ,οριστικής 

τοποθέτησης κατά προτεραιότητα. 

Στην Επιστολή τους αναφέρουν, ότι οι νεοδιοριζόμενοι (αναπληρωτές και μόνιμοι) 

εκπαιδευτικοί με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις, αλλά και εκπαιδευτικοί γονείς ή νόμιμοι 

κηδεμόνες ή σύζυγοι ατόμων με βαριές αναπηρίες, αναφορικά με τις τοποθετήσεις τους σε 

σχολικές δομές αντιμετωπίζουν σοβαρά ζητήματα. 

Μάλιστα τονίζουν, πως η σταδιακή κατάργηση όλων των ευεργετικών διατάξεων που είχαν 

προβλεφθεί, στο πλαίσιο των εύλογων προσαρμογών στην εργασία, για τις δυσκολίες που 

αντιμετωπίζουν οι εν λόγω κατηγορίες εκπαιδευτικών στις τοποθετήσεις τους σε σχολικές 

δομές, οι οποίες τους προστάτευαν ώστε να μην τοποθετούνται σε απομακρυσμένα και 

δυσπρόσιτα μέρη, διευκολύνοντάς τους στην άσκηση των καθηκόντων τους στην 

εκπαίδευση, σε συνδυασμό, με την πανσπερμία νομοθετικών διατάξεων που ισχύουν 

σήμερα, έχουν επιφέρει τεράστια προβλήματα και δυσκολίες στην επαγγελματική τους 

σταδιοδρομία, αλλά και στην οικογενειακή τους ζωή και καθημερινότητα και έχει τους έχει 

οδηγήσει σε απόγνωση.   

 

Παρακαλούμε άμεσα για τις δικές σας άμεσες ενέργειες και για την ενημέρωσή μας ως προς αυτές. 

                                                                                                                     Ο αναφέρων Βουλευτής                                                                                          
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                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1018

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/1/2023



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Αθήνα:  18.02.2022 

Αρ. Πρωτ.:   230 

ΠΡΟΣ: κ. Ν. Κεραμέως, Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων  

  

ΚΟΙΝ: «Πίνακας Αποδεκτών» 

ΘΕΜΑ: «Άμεση εξέταση και επίλυση των πολύ σημαντικών θεμάτων  στις τοποθετήσεις 

και μεταθέσεις των εκπαιδευτικών με αναπηρία ή/και χρόνια πάθηση καθώς και των 

γονέων και των συζύγων ατόμων με βαριές αναπηρίες 



 

 
Κυρία Υπουργέ,  

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.), όπως γνωρίζετε, αποτελεί 

την τριτοβάθμια Οργάνωση των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των 

οικογενειών τους στη χώρα και αναγνωρισμένο Κοινωνικό Εταίρο της ελληνικής 

Πολιτείας σε ζητήματα αναπηρίας.  

Κύρια αποστολή της είναι η καταπολέμηση των διακρίσεων σε βάρος των ατόμων με 

αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους και η προώθηση, προστασία και 

απόλαυση των ανθρωπίνων και συνταγματικά κατοχυρωμένων δικαιωμάτων τους. 

Όσον αφορά στα ανθρώπινα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, αυτά 

κατοχυρώνονται με τη Σύμβαση του Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών για τα 

Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία, που η χώρα μας μαζί με το Προαιρετικό της 

Πρωτόκολλο επικύρωσε με τον Ν. 4074/2012. 

Με το παρόν θα θέλαμε να θέσουμε υπόψη σας για ακόμη μία φορά, τα σοβαρά 

ζητήματα που αντιμετωπίζουν οι νεοδιοριζόμενοι (αναπληρωτές και μόνιμοι) 

εκπαιδευτικοί με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις, αλλά και εκπαιδευτικοί γονείς 

ή νόμιμοι κηδεμόνες ή σύζυγοι ατόμων με βαριές αναπηρίες, αναφορικά με τις  

τοποθετήσεις τους σε σχολικές δομές.  

Όπως είχαμε επισημάνει και στην υπ’ αριθ. πρωτ. 1658.07.12.2021 επιστολή μας, η  

σταδιακή κατάργηση όλων των ευεργετικών διατάξεων που είχαν προβλεφθεί, στο 

πλαίσιο των εύλογων προσαρμογών στην εργασία, για τις δυσκολίες που 

αντιμετωπίζουν οι εν λόγω κατηγορίες εκπαιδευτικών στις τοποθετήσεις τους σε 

σχολικές δομές, οι οποίες τους προστάτευαν ώστε να μην τοποθετούνται σε 

απομακρυσμένα και δυσπρόσιτα μέρη, διευκολύνοντάς τους στην άσκηση των 

καθηκόντων τους στην εκπαίδευση, σε συνδυασμό, με την πανσπερμία νομοθετικών 

διατάξεων που ισχύουν σήμερα, έχουν επιφέρει τεράστια προβλήματα και δυσκολίες 

στην επαγγελματική τους σταδιοδρομία, αλλά και στην οικογενειακή τους ζωή και 

καθημερινότητα και έχει τους έχει οδηγήσει σε απόγνωση.  

Αυτό είναι εμφανές και στην ανοιχτή επιστολή των εκπαιδευτικών με αναπηρία, 

που σας επισυνάπτουμε, στην οποία διαμαρτύρονται εντόνως και ζητάνε την 

ένταξή τους σε ειδική κατηγορία, με δικαίωμα άμεσης μετάθεσης, άμεσης 

απόσπασης, οριστικής τοποθέτησης κατά προτεραιότητα για όλους τους 

εκπαιδευτικούς που έχουν οι ίδιοι ή οι σύζυγοί τους ή τα τέκνα τους αναπηρία 

άνω του 67%, ανεξαρτήτως παθήσεως. 

Κυρία Υπουργέ,  

Θεωρούμε επιβεβλημένη την άμεση παρέμβασή σας για την εξέταση και την επίλυση των 

εν λόγω πολύ σημαντικών θεμάτων που απασχολούν τη συγκεκριμένη κατηγορία 

εκπαιδευτικών, ώστε να συνεχίσουν απρόσκοπτα να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους 

στην εκπαιδευτική κοινότητα.   




